
ATA DA REUNIAO DA ACADEMIA IPUENSE DE LETRAS, CIÊNCIAS E ARTES, 

realizada no dia 19 de junho de 2020, às 10 horas, através de videoconferência, sob a 

presidência do acadêmico Manuel Evander Uchôa Lopes, invocando a presença do 

Criador na condução dos trabalhos. Participaram da reunião os seguintes acadêmicos: 

Sebastião Valdemir Mourão, Ana Maria Marques Martins, Olívio Martins de Souza 

Torres, Francisca Ferreira do Nascimento, Abílio Lourenço Martins, Ana Lucila Aires 

Martins, João Rodrigues Ferreira,  Francisca Ayla Oliveira Costa, João Martins de Souza 

Torres,   José Solon Sales e Silva, Maria de Lourdes Mozart Martins Moura, Maria Luísa 

Mourão, Maria Silonildes de Mesquita e o acadêmico correspondente em Brasília, Otonil 

Mesquita Carneiro. O presidente da AILCA justificou a sua ausência na presente reunião. 

A ata da reunião foi lida pela secretária, com duas alterações a serem feitas, sendo 

devidamente aprovadas. Foi comunicada a desistência da candidatura de Maria de Jesus 

Dias a uma das vagas existentes na AILCA. Mais uma vez, Abílio Lourenço Martins e 

Sebastião Valdemir Mourão se pronunciaram a cerca de um exame preliminar dos 

currículos dos candidatos antes de serem colocados à votação. A próxima eleição será 

sigilosa, através do site. O Professor Mourão falou sobre o baixo número de matérias 

enviadas para a Revista Acadêmica XII, mas, alguns afirmaram não ser positivo a 

publicação deixar de ser anual. Sobre as agendas para 2021, como de costume, as 

mesmas serão confeccionadas. A acadêmica Francisca Ferreira do Nascimento informou 

que devido a pandemia, a entrega dos prêmios do concurso Archimedes Memória foi 

adiada para 21 de Agosto de 2020. Irá remeter, para a AILCA, os currículos de dois 

candidatos a acadêmicos correspondentes nas cidades de Nova Russas e Ipueiras, para 

futuras avaliações. Informou, também, que no dia 25 próximo, na sede da Academia, três 

jovens ipuenses farão palestras, através de videoconferência, na seguinte ordem: Antônio 

Jamilio Ferreira Bispo (psicólogo), João Bosco Rodrigues de Andrade (psicanalista) e 

Caline Mariana Vieira Dantas (psicóloga), cujos temas são “O impacto da pandemia no 

nosso (des) controle emocional”, “Pequenas lições para superar limites internos” e 

“Ansiedade em tempos de pandemia”, respectivamente. O assunto sobre o documento 

que será entregue à Câmara dos Vereadores do Ipu sobre o Código de Postura ficou para 

ser tratado na próxima reunião, quando o Presidente da AILCA se fizer presente. Sobre 

a próxima reforma do Estatuto a ser realizada pelo Conselho Superior, ficou acertado que 

qualquer acadêmico poderá opinar sobre o assunto. O acadêmico José Solon Sales e Silva 

informou sobre a doação de dez chaveiros personalizados com o símbolo da AILCA, para 

serem vendidos, e o valor apurado revertido para a nossa Arcádia, assim como, nove telas 

que serão pintadas por três acadêmicas (Ana Lucila Aires, Klaudiana Torres e Ana Maria 

Marques), com a mesma finalidade. Os acadêmicos Manuel Evander Uchôa Lopes e 

Sebastião Valdemir Mourão aprovaram a ideia e poderão doar outras telas.  A acadêmica 



Ana Lucila Aires Martins enalteceu ser o acadêmico José Solon um grande incentivador 

e doador de obras de arte, dentro e fora da AILCA. João Rodrigues Ferreira falou sobre 

a realização de um sarau virtual, sendo aprovada pelos presentes. Olívio Martins 

apresentou um voto de louvor pelo desempenho da acadêmica Maria Telma de Melo 

Lima à frente da Secretaria de Cultura. O acadêmico correspondente em Brasília, o 

ipuense Otonil Mesquita Carneiro disse estar emocionado com as ideias da nossa 

Academia. Os aniversariantes de junho, Abílio Martins, dia 9, e Valdemir Mourão, dia 

24, foram por todos parabenizados. Nada mais havendo a tratar, lavro a presente ata, 

que por mim Maria de Lourdes Mozart Martins Moura será assinada, bem como pelo 

Vice-presidente, Manuel Evander Uchôa Lopes. Fortaleza, 19 de junho de 2020. 

 

 

 


